

# “喵喵机”打印登记码 小程序缓解买菜难 上海加速推广数字抗疫

本报讯(记者 叶薇)利用“喵喵机”打印登记码,解决老年人等特殊人群扫码难;开发“疫情防控扫码登记小程序”;优化升级疫情防控相关的产品功能,方便市民查看上海核酸检测点位、人流情况……记者从上海市城市数字化转型工作领导小组办公室获悉,上海已建立各区智慧抗疫工作联系机制,让优秀的数字化实践能够快速复制,科技企业也纷纷行动,缓解买菜难等民生问题。

据市数字化办透露,通过跟进全市16个区及临港新片区在疫情防疫中数字化的动态情况,上海正

加速数字化实践的复制推广。

静安区彭浦街道利用学生打印错题的神器“喵喵机”打印登记码,解决老年人等特殊人群扫码难的做法,已推广到黄浦、奉贤等区。老人只需出示身份证,志愿者代替老人在“健康云”登记核酸检测码,生成的二维码截图,通过蓝牙传递给“喵喵机”,老人就能得到一张打印出二维码的小纸片。

虹口区以“智能报表”+“标签系统”,快速构建满足全区-街道-居委三级应用的“疫苗接种统计分析”系列日报表,快速搭建“疫情防控”指挥大屏,形成“疫苗接种

种查询”应用中屏、“核酸检测排摸”小屏;以“实有人口”为基数的“短信平台”+“标签系统”,满足基层疫苗接种信息推送、核酸检测通知、区域管控要求等需求。

黄浦区则利用大数据技术,通过对市防控办下发的“重点地区来沪人员”和“通讯大数据本地区人员”数据与“黄浦区酒店地址数据”实施比对,协助区防控办对重点地区来沪人群入住酒店和社区的排查工作。

当前各大网购平台供货紧张,居家买菜成难题。考虑到封控社区周边大多有菜场和超市,菜品充足但苦于无法高效满足居

民需求,有关部门积极与数字化科技企业商派软件对接,衔接供需双方,提供“买菜套餐”并送到小区。据了解,商派软件火速成立项目小组,帮助徐汇区康健街道开发出“疫起买菜”公益小程序,挑选、支付、退换货均通过线上系统。街道组织菜场和卖场资源,划定各菜场和卖场的配送责任区域,每家商户提供3至4个套餐品种供选。商户接单后,自行理货并集中配送至小区门口,由小区志愿者交接。目前,已在徐汇区复制推广,并在浦东南码头路街道、北蔡镇开通试运行。

本报讯(记者 陆梓华)2022年本市高中阶段学校考试招生工作实施细则今天上午发布。根据日程安排,今年上海中考将于6月18日至20日举行,市教委表示,考试安排若受疫情等影响变动将另行通知。

本市中考6月18日至20日举行 若受疫情影响变动将另行通知

本市高中阶段学校招生以初中学业水平考试(以下简称“学业考试”)语文、数学、外语、道德与法治、历史、体育与健身和综合测试(含物理、化学、跨学科案例分析、物理和化学实验操作)的成绩计分,总分750分,作为录取的基本依据。学业考试的语文、数学、英语、综合测试笔试、道德与法治和历史科目实行全市统一网上评卷;其他科目考试评定工作由各区教育局组织实施。

今年,2022年本市中招志愿填报统一在学业考试后、成绩发布前进行。

## 今日论语

### 筑牢“心”防线,增强必胜信心

方翔

近日,一段瑞金医院北院护士把新冠确诊患者抱在怀里,轻轻拍着后背的视频在朋友圈刷屏。监控视频里的温暖一抱,展现了对于新冠患者的关爱,以及医患携手去战胜疫情的信心。

3月23日召开的市委常委会,就核酸筛查、隔离管控、集中隔离收治点建设管理、医疗机构作用发挥等诸多方面,提出了一系列优化改进提升要求。会议指出,抓好集中隔离收治点建设和管理,切实做好医疗救治、心理疏

导和院感防控等工作。

做好新冠确诊者和无症状感染者的心灵疏导工作,给他们的心灵穿上“防护服”,不仅有利于患者的康复,更将激发他们的抗疫自信心。作为集中隔离收治轻症患者及无症状感染者的后备医疗机构,瑞金医院北院收治的新冠无症状感染者中,不少人在入住初期,会有急躁和不安,但是在护理人员的陪伴和劝导下,这些人的心情慢慢平复,并积极配合治疗。

从一些新冠患者的心理波动

来看,他们还担心身边的人会怎样看他们,治愈后会否复阳等问题。对于新冠患者的态度会影响他们的康复。因而,筑牢抗疫的“心”防线,不仅是对于新冠患者,也包括他们的家属、社区隔离居民、参与疫情防控医务工作者、社区工作者等。

这两天,上海新增的无症状感染者人数比较多,一些市民可能也会产生恐慌、紧张情绪,这是正常的反应,但用不着过分恐慌。我们应该看到,医疗机构对于奥密戎变异株的认识正在逐步深入,对

付它的办法也越来越多,诊断治疗的质量尤其效果也在显现。就在昨天,7名“首届毕业生”从瑞金医院北院顺利出院,其中住院时间最长者为一周,最短者仅为3天。

多些关心,少些偏见;多些信心,少些恐惧;多些理解,少些埋怨。广大市民在做好个人防护、配合疫情防控政策的基础上,不必惊慌,如果不幸确诊,更不用有羞耻感。全社会携手筑牢抗疫的“心”防线,就一定能迎来抗疫斗争的最后胜利。

江苏银行上海分行 三年期个人大额存单 3.55% (20万起) 详询江苏银行上海分行各营业网点 021-22258262 021-22258273

## 对望陆家嘴 鼎立东外滩

建筑面积 3200/3600m² 独栋办公在售 建筑面积 310-8000m² 5A甲写全球招租

内环内 / 双地铁 / 互联网总部集群 (12号线、18号线)

Completed hundreds of millions of yuan financing



### 上海内环资产 互联网总部集群 | Center City ...

杨浦滨江有中心城区最长的15.5公里岸线,曾被联合国教科文组织专家称为“世界仅存的最大滨江工业带”,上海唯一的内陆岛——复兴岛,是上海2035规划明确的战略预留区。

以产业发展为主导,美团上海总部、B站全国总部、字节跳动已经入驻杨浦滨江,到2025年,杨浦将力争在滨江集聚1000家以上在线新经济企业,打造城市新名片。

(资料来源:杨浦区新闻办)



### 双轨交加持 享高效立体交通 | Center City ...

决胜商务掌握城市的脉动。上海碧桂园中心,双轨交贯通上海城区,河间路快速直达杨浦大桥浦东方向,城市次干路-江浦路隧道四车道,越江新通道直达浦东、杨浦。

距离内环高架入口约200m,陆家嘴,人民广场一路畅达,距离地铁12号线宁国路站约350m,横跨黄浦、静安、虹口、浦东等六大城区,距离18号线江浦公园站约980m,快速通达复旦大学、龙阳路、民生路重要城市节点。

### 5A甲级标准 绿色三星认证 | Center City ...

全球化大转型时代,传统商务正在让位。上海碧桂园中心,以内环内5A甲级建筑标准,以世界先进企业总部为范本,基于绿色、生态、人文、品质四大理念建造。

通过在节能设计、绿色建筑、环保措施三个方面打造生态节能的智慧总部。荣膺国际LEED金级认证、中国绿色建筑三星认证(GREEN BUILDING LABEL),入选2021年度上海市建设工程白玉兰奖(上海市建筑施工行业协会授予)。



### 花园独栋办公 升级品牌形象 | Center City ...

建面约3200/3600m²生态、环保、舒适的花园式企业独栋,独立标识彰显企业实力,个性化定制空间,构建集办公、健身、休闲、娱乐等功能为一体的商务办公新模式。

建面约310-8000m²5A甲级写字楼,标准单层约1200m²,室内天花吊顶、架空地板,中央空调、新风系统,配备4部客梯+1部货梯+1部摆渡梯,low-E三层中空玻璃幕墙系统,装修净高≥3.0m,匠心之作满足不同企业的空间需求。

